

## 特别报道

## 花舞水乡过大年 粤游里水最岭南

佛山南海里水岭南水上花市开锣,1月14日-1月23日,免费连玩10日!

今年过年去哪里?来佛山南海里水新春水上花市,年味十足,浪漫美丽!1月14日晚的里水河华灯绽放,流光溢彩,里水镇第三届岭南新春·水上花市开园暨亮灯仪式正式启动,敲响佛山迎春花市的开年第一锣,喜迎四海客。花船巡游、水上灯饰、花式画舫……市民们可以免费连嗨十天。

今年的里水水上花市继续以花为题,以水为道,借助水陆等场地,打造岭南最具水乡特色最美的水上花市。近几年里水镇打造的岭南新春水上花市充分展现了里水的婉约浪漫、美丽动人、深厚底蕴和醉人魅力,以创新形式唤醒岭南年味,一跃成为珠三角地区最瞩目的新春花市。举办至今第三届,更加码水上元素,新增更多玩法和看头。

南海区委常委、宣传部部长黎妍接受采访时表示,里水第三届水上花市是一个非常好的品牌,它把花、水、龙船以及民俗元素很好地融合在一起,一方面推动南海里水文化宣传和传播,另一方面对拉动夜间经济也是一个非常好的尝试,欢迎全国各地的朋友来佛山、来南海、来里水过大年。

■新快报记者 胡珊霞  
通讯员 陈淑仪 朱嘉泳

## 专家观点

## 小切口打开大产业

中共广东省委党校经济学教研部教授岳芳敏接受新快报记者采访认为,里水打造水上花市,是促进花卉产业和文旅产业发展的一个非常好的手段和路径。

“花市本身就是广东传统文化,是春节文化符号,里水通过水上花市做出一个特色,可以做大花卉产业链,促进文化和旅游融合发展。”岳芳敏说,广东这几年利用节假日吸引人气观光旅游,这个春节,估计里水水上花市会吸引更多的人过来游玩,文旅产业一旦融合发展,就会带动餐饮、酒店、交通运输等相关产业,对广东来说非常重要,也能促进里水服务业发展。

岳芳敏强调,里水作为大湾区很重要的节点城市,里水通过“水上花市”这个小切口,打开一个大产业,对打造人文湾区、休闲湾区、宜居宜业宜游优质生活圈具有战略意义。

## 提升里水城市形象和品牌效应

长期观察南海发展的中共佛山市委党校管理学教研部教授、博士杨银娟接受新快报记者采访表示,她也在朋友圈看到里水水上花市刷屏了,她认为里水新春水上花市这个民俗活动,对于提升里水镇的城市形象起到一个很好的品牌效应。在现代城市竞争非常激烈的情况下,潜在地为吸引年轻人才营造一个比较好的环境,也给大湾区居民提供一种文化旅游的好去处。



■1月14日晚,佛山市南海区里水镇第三届岭南新春水上花市举行开园暨亮灯仪式,亮丽灯饰装点的龙舟、花艇散布河道两岸,引来众多市民拍照打卡。

## 看点1

## 灯光水秀惊艳亮相 水上花市更大更靓更好玩

“美翻了!”当晚的里水河两岸人流如织,花市灯如昼。记者看到里水一河两岸正式亮灯,不少市民纷纷赞叹,梦里水乡景区瞬间美成仙境,美景刷爆朋友圈。伴随着音乐的响起,情浓桥化身亮丽的舞台,里水河灯光水秀惊艳上演。

去年,浪漫唯美的水上花市还登上了央视,历时十天里,里水水上花市吸引了来自本地、广佛及珠三角市民游客约90万人次,前来买花、看花、赏灯、祈福,节日的氛围洋溢一河两岸。今年里

水岭南新春水上花市,内涵颜值齐飞。

记者看到,今年水上花市范围更广,水上花市区域包含富寿园、书香园与艺术河畔,几大园区无缝衔接,怎么玩就怎么玩;摊位数量、内涵再提升,水上花市划分美食摊、网红摊、文创摊、年花摊、年货摊等100多个摊位,这里可以买到最潮小礼品、里水特色美食、有趣文创手信、各样时花年花贺年用品等;水上元素再加码,往年有的游船接驳、花船巡游、水上灯饰今年继续有,今

年在木栈道划分专门的水上卖花区域,体验独特的岭南水乡风情。

里水镇党委委员刘夏远透露,今年的水上花市更大更靓更好玩了,里水为此进行了一河两岸提升工程,增加了更多互动功能,希望通过里水水上花市,令佛山人民形成引以为荣的“文化自信”的全新的文化习惯,推动里水打造城乡融合标杆镇;借助网红元素,让里水水上花市推广至全世界,让全世界都知道南海有这么好玩的一个地方。

## 看点2

## 15个打卡点随手一拍都是“大片”

记者发现,今年水上花市将更加注重互动体验,不仅有内容丰富的乐队表演,还迎合当下年轻人的喜好,提供DJ舞台和街舞秀。在水上花市举办期间,市民可以坐画舫畅游一河两岸,浏览美轮美奂的河岸景色。

今年打卡点有15个,包括行运花廊、步步高升、左右逢源、好运连连、爱你·里水、幸运星河、货如轮转、转运琉璃等。站在每个打卡点,随手一拍都是美景。

在木栈道上,除了可以欣赏里水河大好景色外,还能亲自体验一番极具岭南传统文化特色的水上买花,感受名副其实的

其实的水上市。经过装饰的龙舟、花艇散布在木栈道边,随心而行,随心而买,一路花香相随。

在“阖家欢乐”打卡点驻足,能感受到小时候“家里”的浓浓年味。色彩缤纷的水上灯饰错落有致地分布在里水河一河两岸,在白天用鲜花聚焦目光,在夜晚用花灯吸引全城关注,随便一拍都是“大片”。

据了解,近年来作为南海区连片乡村振兴先行区,里水勇立潮头,以“点、线、面”思路全方位推进乡村振兴,积极探索“党建引领,三园三治”的模式,围

绕建设“梦里水乡幸福家园”的目标,交出了一张漂亮的成绩单。里水镇着力打造永不落幕的文化盛事。1月12日,里水镇第九届百合花文化周在里水万顷洋闭幕,活动吸引了广佛游客累计达数十万人次参观。这次里水水上花市也亮点频频。里水以花为媒,打造产业和文旅名片。

近日举行的中共里水镇第三届代表大会第五次会议透露,里水将全力建设南海区城乡全面融合发展标杆镇,打造粤港澳大湾区最美岭南水乡。里水水上花市为这目标写上了一个生动的注脚。



■亮丽灯饰装点的龙舟、花艇散布河道两岸,引来众多市民拍照打卡。



新快报记者 宁彪/摄

## 小贴士

## 花市游玩攻略

开放时间:1月14日-1月23日(10:00-22:00),免费连玩10日!

地点:里水镇梦里水乡景区富寿园、艺术河畔。

●自驾:建议导航并把车辆停放至里水行政服务中心、里水第一城、梦里水乡景区停车场,后步行到花市区域。中心城区停车位紧张,建议尽量拼车前往。

●公交:里水镇内多趟公交可至“里水行政服务中心”“郁水园”“里水第一城”站等。

里水河灯光水秀表演:时间:每天晚上7:00-9:00,每隔半小时一场,情浓桥周边的岸边位置均可观看。

PS:穿汉服,cosplay衣服可以免费乘坐游船,具体以现场要求为准。